

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Tercera época.—Número 13
TERCER AÑO TRIUNFAL, PRIMERO DE LA VICTORIA

Madrid, 19 de junio de 1939

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
PLAZA DEL CALLAO, NUMERO 4. — TELEFONO 26450

Ayer dijo el Caudillo en Bilbao: «Yo os aseguro que no temblaré mi mano en las tareas de la paz, como tampoco tembló en las horas de la guerra.»

HEROES Y MARTIRES DE ESPAÑA

Los restos gloriosos de Ruiz de Alda son exhumados y conducidos en avión a su tierra natal

Y en Estella tendrán el reposo de la eternidad

Un discurso del ministro de Agricultura

España honra a sus héroes.

Es ésta una de las consignas del Caudillo. Consigna de gratitud por los que cayeron en servicio de la Patria.

Ruiz de Alda se lo había dado todo a España. Era justo que la rindiésemos también la vida. El tenía que morir como lo que había sido, como un hijo excepcional en el santo deber y servicio de honrar siempre a su madre. Y ella le llora muerto, pero lo siente vivo en su recuerdo y en su corazón.

España honra a sus héroes. Gran lección la que hoy se ha dado a las Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Madrid, en Pamplona, en Estella. No caben olvidos para los que nunca olvidaron sus juramentos y su condición de españoles señeros. Vale la pena de entregarse en tan alto servicio cuando se sabe que la semilla no caerá en baldío, que fructificará en la juventud, que será ilusión, faro, norte, para la niñez. Ruiz de Alda es, ni más ni menos, que eso, una lección viviente de recto, noble y sano patriotismo. Como el Cid, después de muerto ganara batallas. Hoy ha ganado una al dejar grabada en las corazones juveniles de la nueva España la honra que la Patria le dedica. Por lograrla algún día, ¡cuántos españoles en flor en el día de hoy se habrán jurado a sí mismos seguir por la misma ruta que trazara entre esplendores de elegido Julio Ruiz de Alda!

Quince años de edad; número uno en la Academia de Artillería. Primera guardia de teniente en Vitoria. Marruecos: capitán, a los veinticuatro años.

Y en Marruecos, escuela práctica de guerra, aprendizaje de discípulo aventajado y lecciones de maestro en el arte militar y de héroe en el campo del honor. ¡Comandante por méritos de guerra! Pero los artilleros no pueden aceptar ascensos por este concepto; es un compromiso de Cuerpo. Y una Cristina condecora, en compensación, el noble pecho del esforzado guerrero.

El águila quiere volar más alto, muy alto, mucho más alto que las águilas reales de grandes y potentes alas... Aviación: con Franco y Durán, el magnífico vuelo de maravilla del "Plus Ultra", primer salto en hidroavión sobre las ondas azules del Atlántico. Y el nombre glorioso de España, por obra y gracia del saber y del querer de sus preclaros varones, en el pináculo de la gloria universal.

¡Horas tristes de los amantes de su Patria! República... 10 de agosto... Exilio voluntario, sin arte ni parte en el impulso de veneranda rebelión.

La Falange: ¡Arriba España! Con José Antonio—¡Presente!—, al servicio de España y de la Falange.

¡Y el martirio! Nefasto Gobierno del siniestro Frente Popular; el 14 de marzo de 1936, orden de detención contra la Junta política de Falange; cinco meses largos de amarguras y de esperanzas en la cárcel, y en la madrugada del 22 de agosto, el ¡Arriba España! de los hombres dignos, gritado con más dignidad, con más valentía y con más patriotismo que nunca, queda cortado por la descarga asesina en la garganta de aquel valiente y dignísimo patriota.

Entretanto y después, la revolución y el caos... ¡Y la liberación de España por un Caudillo providencial, genio de la Patria y capitán invencible de sus falanges!

Todo, tal cual lo había previsto, con clarísima visión profética de los acontecimientos, el poderoso intelecto de Ruiz de Alda.

Los restos gloriosos del mártir han volado ayer hacia su tierra navarra, por el azul infinito del cielo español, en afán del reposo eterno...

Los campos, los pueblos y los corazones de España te han saludado, brazo en alto:

—¡Presente!
—¡Presente!
—¡Presente!

En el cementerio de la Almudena

Desde muy temprano comenzaron a congregarse en el paseo de la Castellana, frente al edificio de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., representaciones nutridas de la Falange masculina y femenina, así como también de las Organizaciones Juveniles, que habían de asistir al acto del traslado de los restos del heroico aviador Julio Ruiz de Alda. Las milicias fueron situándose en ambos andenes del paseo, ocupando una gran extensión. A las ocho de la mañana comenzaron a llegar al local de la Jefatura numerosas jerarquías de Madrid y de provincias.

Hacia las nueve de la mañana, las milicias de Falange fueron transportadas en camiones del Ejército al aeropuerto de Barajas, y las jerarquías, en automóviles, salieron con dirección al cementerio de la Almudena.

En el cementerio se encontraban los familiares de Ruiz de Alda, autoridades, jerarquías del Movimiento y otras diversas representaciones, así como número público.

Se procedió a la exhumación, rezando un responso un sacerdote cada vez que era extraído uno de los cadáveres. El momento fué de gran emoción, siendo presenciado por los asistentes en medio de un profundo silencio. Cuando se sacaba un cadáver era pronunciado en voz alta el nombre, diciéndose en caso contrario: "El camarada desconocido".

En primer lugar fueron extraídos los restos del hijo del general Bernabé de Castro, quien se hallaba presente. Luego, el de Fernando Primo de Rivera, y más tarde, el de Julio Ruiz de Alda. Todos fueron colocados en magníficas cajas de caoba, y el de Ruiz de Alda, envuelto en una bandera española, fué trasladado a un furgón.

Mediatamente se formó la comisión, que presidió el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Manuel Valdés, rindiendo honores a la salida del cementerio fuerzas de Falange, compuestas por ocho mil flechas y cadetes y flechas femeninas de Madrid.

La carretera desde el cementerio de la Almudena hasta el aeropuerto de Barajas estaba cubierto por tres mil cadetes. Y en diversos puntos estratégicos se hallaban instalados puestos sanitarios y ambulancias, que oportunamente no hubo necesidad de utilizar, salvo algunos casos de pequeña importancia de insólitos.

En el aeropuerto de Barajas

Pocos minutos antes de las diez llegaron al aeródromo de Barajas el gobernador civil de Madrid, señor Alarcón de la Lastra; el alcalde, señor Alcocer; el presidente de la Diputación provincial, marqués de Haza; el general Asensio, el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Valdés, y los consejeros nacionales.

(Continúa esta información en segunda página.)

El Caudillo llega a Bilbao para asistir al segundo aniversario de la liberación de la ciudad

Una inmensa muchedumbre tributa a Franco un entusiasta recibimiento. -- El Ayuntamiento le entrega un nombramiento de alcalde honorario

BILBAO, 18.—El Caudillo ha llegado a Begoa a las seis y media de la tarde, siendo recibido por el Ayuntamiento, que subió en peregrinación en unión de todos los demás Ayuntamientos de Vizcaya. Una muchedumbre imponente, que podía calcularse en más de 30.000 personas, ovacionó al Generalísimo entusiastamente. Estaban presentes también en Begoa el teniente general Orgaz y los generales Tella, Trillo, Monasterio, Bautista Sánchez, Rada y Valdés, a más del embajador de España en París, señor Lequerica, Cuerpo Diplomático y comandante del crucero alemán "Leipzig". Minutos antes del Generalísimo llegó su distinguida esposa, doña Carmen Polo, acompañada de la del señor ministro de la Gobernación, doña Cita Polo.

Con el Caudillo llegaron el vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, y el ministro de la Guerra, general Dávila, y estaban ya esperando su llegada los ministros de Justicia e Industria y Comercio, señores conde de Rodero y Suñac, respectivamente; almirantes de la Armada que se encuentran en Bilbao y todas las autoridades de Vizcaya. Poco después, tuvo lugar un solemne ceremonial religioso consistente en un "Te Deum" y una salva popular. A las siete y treinta y cinco, el Caudillo, por la avenida de Zumalacárregui, descendió al Ayuntamiento, a donde llegó minutos después en compañía del alcalde.

Daban escolta al Caudillo la Guardia Jaizma y el trayecto estaba guardado por fuerzas de la cuarta División de Navarra, rindiendo los honores una compañía de San Quintín con bandera y música. El público allí estacionado recibió al Generalísimo con una ovación silenciosa. En el salón del Trono,

se situaron, a la derecha del Caudillo, los ministros y consejeros nacionales, señores Bilbao, Gil-ménez Caballero, Toledo y señorita María Rosa Urraca Pastor, y a su izquierda, los generales y almirantes que asisten a estos actos. Entre los jefes del Movimiento estaban el vicesecretario general, señor Panjuel.

El alcalde se adelantó para ofrecer al Caudillo, en un discurso, el nombramiento de alcalde honorario de Bilbao, y que consta en un pergamino que le fué entregado. Dijo, entre otras cosas, que hacía la entrega en nombre del Bilbao auténtico, y por lo tanto, español, que con este acto deseaba hacer una manifestación grandiosa de amor a España y su adhesión a los principios del Movimiento. El Caudillo contestó con estas palabras:

DISCURSO DEL GENERALISIMO

Alcalde, Corporaciones vizcainas, generales, jefes y oficiales que me escucháis: Vuestras palabras, camarada alcalde, han reflejado el paso de un siglo. Reflejan el paso del liberalismo con nuestras luchas interiores, con todas las recurrencias de lugar o de aldea; pero recordaban también el camino de los mares, la fortaleza de los montes, la riqueza del suelo y los frutos del trabajo.

Y esto ya no es logareño, esto ha de ser la vida de la futura España. Nosotros hemos de empalmar la actualidad con el pasado, hemos de pasar por encima de ese siglo de recios que nos llenaba de luchas y de rencores, que

minaba nuestra espiritualidad y nuestros ideales y nos cerraba el camino de los mares. Decíais bien que en la villa de Bilbao había hombres y empresas de los que necesita la Patria, que labraron una riqueza y crearon factorías que llevaron por los caminos de Europa el nombre de España. Yo os aseguro que no temblaré mi mano en las tareas de la paz como tampoco tembló en las horas de la guerra. Veo el horizonte claro, un horizonte de trabajo, de unidad. Veo también que los españoles con fe, con honor, con disciplina en la evocación de las grandezas pasadas y en el recuerdo de nuestros gloriosos caídos forjaremos a España. Alcalde de Bilbao: España será grande y Bilbao progresará con ella, porque tiene espíritu de trabajo y porque obedece al mandato de nuestros héroes y a la sangre de nuestros mártires. Señores: ¡Arriba España!

A requerimientos insistentes de la muchedumbre, el Caudillo tuvo que salir al balcón principal, desatándose una ovación imponente. Luego, a pie, se dirigió a donde le esperaba el torpedero número 7, embarcando con dirección a Las Arenas. A todo lo largo de los diecisiete kilómetros de muelle, una muchedumbre inmensa acompañaba al Caudillo, quien permaneció en casa de don Emilio Izarra, en Guecho. —EFE.

Mucha animación. -- El importante desfile militar de hoy

BILBAO, 18.—El segundo aniversario de la liberación de Bilbao se celebró (Continúa en tercera plana)

COMENTARIO YA HAY TEMAS DE CONVERSACION EN LOS HOGARES DE ESPAÑA

Por FRANCISCO CASARES

Esta escena que te voy a recordar, lector, la has presenciado, o la has vivido tú mismo, muchas veces, antes de nuestra histórica disputa con el marxismo rojo y bestial. Se producía con harta frecuencia en los hogares de España. En los de este Madrid, demasiado político, demasiado director, para su desgracia—y la nuestra—en los períodos convulsos que precedieron a la guerra. Sigue, lector, y verás cómo te acuerdas.

Era en un comedor de una casa burguesa cualquiera. Una casa de clase media, que es la zona central y extensa de nuestra organización social. De la madrileña, principalmente, ya que aquí hemos forjado, entre todos, este vivir, ni elegante ni menesteroso, en que andamos metidos los empleados, los militares, los escritores, los comerciantes, los abogados, los que vinieron de provincias, los que nacimos en el ritmo, ya corrido, de ajustar cada mes unas retribuciones poco largas a unas necesidades siempre contenidas. Esos hogares eran, hace años, símbolo de sosiego, de tranquila conformidad, de cristianas devociones. Hasta que llamó a su puerta la política. Y se alojó en ellos. Más tarde, la llamada en cada puerta burguesa, cristiana y honesta de Madrid habría de tener otros impaciencias dramáticas. En aquel comedor, ni rico ni modesto, de mi evocación, han sonado lentas, clavando el silencio de dos viejos, las diez campanadas de la noche. Un hombre ya maduro, con canas sobre sus sienes, busca a través de los cristales de sus gafas las noticias que le brinda un periódico. El periódico es de derechos. Y le va explicando al lector, entre blancos, letra manchada y advertencias de "visados", lo que sucede en España: No sucede nada bueno. Huelgas, asaltos, motines, crímenes, incendios de iglesias. Y en el apartado más estrepitoso de aquella superficie informativa, la sesión del Congreso. Los mismos hombres que provocan y dirigen aquellas convulsiones invocan, en una dialéctica de manoseadas hipérbolas, la justicia del régimen, la libertad del pueblo español, la igualdad de derechos.

Una mujer, de semejante edad a la del lector del día, sentada enfrente de él, junto a la mesa puesta, mueve sus dedos sobre una labor casera y sencilla. De cuando en cuando levanta su vista y la dirige hacia el marido. No le dice nada. No le pregunta nada. Pero en su mirada brilla toda la elocuencia de haberle comprendido. Y de compartir sus pensamientos y sus amarguras.

Se interrumpe el silencio. En el shall de la casa resuenan unas risotadas juveniles. Una muchacha irrumpe presurosa en la estancia. Se despoja de su impermeable brillante, de traza masculina. Y deja sobre una butaca un puñado de libros. Apenas ha esbozado un saludo para los dos viejos. Pide imperiosamente la cena. Tiene prisa. Ha de salir.

—¿También esta noche, hija mía?—musita, más que pregunta, la madre.

—Naturalmente. Tenemos conferencia en el Ateneo. Es de uno de mis profesores, que acaba de regresar de Rusia. Creo que va a ser algo estupendo. Pero, bueno, vosotros no comprendéis esto.

El padre levanta lentamente sus ojos del periódico. Mira a su hija unos segundos. En sus labios se puede advertir un ligero temblor. Va a proferir unas palabras. Pero se calla. Y sigue leyendo. Su rostro está mucho más ensombrecido que antes.

—¿Y tu hermano?—pregunta de nuevo la madre.

—¡Ah! Se me olvidaba decirlo. Tiene una cena con un grupo de compañeros. Van a hacer una revista de la Universidad. Probablemente llegará tarde.

—Es verdad que ese periódico que quieren hacer es comunista?

—Sí, madre, es comunista. ¿Qué quieres que sea? Tenemos veinte años. No somos unos anticuados como vosotros.

Ya no se había más durante la comida. Transcurre en silencio, como una carga pesada que los tres comensales desean que termine pronto. El padre lee mientras come. La madre calla.

En los hogares de España no hay temas de conversación. Una zona impenetrable, de frío, separa a dos generaciones que son dos concepciones distintas de la vida. Distintas, antagónicas e irreconciliables.

Sobre aquel hogar burgués, madrileño, cristiano, han pasado tres años. La escena de ahora es en el mismo comedor. Cuando el reloj desgrana sus diez campanadas de la noche, cuatro personas rodean el blanco mantel de la mesa. Son los dos padres de la escena que antes evocara. Y la misma muchacha. Y un joven que puede representar veintidós años.

Los cuatro charlan animadamente. La chica cuenta sus trabajos del día. Va pormenorizando, con entusiasmo que se atropella en sus labios, los perfiles de su jornada. Se ha sentado a la mesa con el atuendo de su servicio. Un delantal blanco, sobre el que destacan las flechas y el yugo, rojos, de Falange, y unas letras azules que dicen: «Auxilio Social». Los padres escuchan con interés, embalsados, la relación borbotante de la muchacha. De cuando en cuando, un comentario, una pregunta. Una frase que asiente, o que subraya, interrumpe la vibrante referencia. El joven, que se sienta al lado de la hermana, la contempla sonriente. La sigue sin perder palabra. En una mesita cercana, junto a unas flores rojas y alegres, y en el cerco de un marco de plata, se dibuja una silueta uniformada. El rostro es el mismo del muchacho que está sentado a la mesa, escuchando a su hermana. Sobre el pecho—en la fotografía—se recorta un rectángulo negro, y en él brilla una estrella dorada de seis puntas.

El padre hace una pregunta al mozo que tiene a su derecha: —¿Va a haber exámenes? —Sí. En agosto. Se trata de unos cursos intensivos. Los ha preparado el S. E. U. Tenemos que ganar el tiempo que dedicamos a la guerra. Ya verás. Con un poco de constancia y de voluntad se conseguirá. —Voluntad no te falta, hijo mío. Ya diste pruebas de ella en los frentes. —No hice más que cumplir con mi deber. Fue uno de tantos. —En efecto. Uno de tantos jóvenes como asumisteis la tarea de salvar a España. —Esa tarea la ha realizado Franco. Los demás no hemos hecho nada. Obedecerle, que era nuestro mejor servicio. Y gracias a él, ya ha amanecido en España, como dice nuestra estrofa. —Es verdad. Ya ha amanecido. Y para siempre... La zona de frío se ha disipado. En la mesa de los hogares burgueses, de la clase media—que es la que ha hecho el milagro y ha fundido a las otras clases—se habla ya entre padres e hijos. Hay una comprensión, un entendimiento que antes faltaban. Hay temas de conversación en las casas de España.

Toda la tragedia que estuvimos abocados y que hemos conjurado, en el esfuerzo histórico, consistía, precisamente, en eso: que en los hogares españoles no había temas de conversación.

LOS HEROES DE MADRID

Batallas ganadas en las cárceles

Por EL TEBIB ARRUMI

Nuestro artículo del domingo último en la HOJA OFICIAL ha tenido la virtud de despertar infinidad de emocionados recuerdos entre aquellas personas que fueron testigos o resultaron víctimas de la lucha entablada en Madrid entre los rojos, que a todo trance querían sumar para su causa a aquellos mismos militares a quienes odiaban y vejaban al intentar crear el famosísimo Ejército del pueblo, y los profesionales castrenses que por su mal gadaron sujetos en la zona roja y de Madrid no pudieron salir para unirse a sus compañeros, los que alzaron bandera por Franco y la redención de España. El elogio justo que dedicamos en el citado artículo a los que bravísimamente se defendieron en Carabanchel, y al inolvidable general García de la Herranz, que los acaudillara, se va a ver ampliado hoy, por encontrarnos en posesión de datos que conviene divulgar por la ejemplaridad de los casos a que se refieren, y por que honrando a estos héroes contribuimos a agrandar las glorias de nuestro invicto Ejército.

En aquella odisea gloriosa de los campamentos, y en aquel mismo regimiento de Artillería a caballo, de que hacía mención en mi referido artículo, dos capitanes, de ilustre historia en el Arma artillera, se cubrieron de honor combatiendo con la máxima bizarría y el más acentuado desprecio de su existencia. El capitán López Varela era el enlace del regimiento con los jefes organizadores en Madrid del Movimiento, y el entusiasmo que inundaba su espíritu por nuestra causa supo comunicarlo a cuantos compañeros se pusieron al habla con él para ausar los esfuerzos posibles—y luego—para organizar la defensa del cuartel de Carabanchel. Con su batería cañoneó acertadamente el aeródromo de Cuatro Vientos, manteniéndose siempre en el puesto de mayor peligro, rechazando los ataques de las hordas rojas, que pretendían apoderarse de las piezas artilleras; y por su parte, el capitán del mismo regimiento don Marcelino Sánchez, demostrando idéntico entusiasmo y el mismo valor frío y abnegado de todos sus compañeros, pretendió salir con su batería hacia Madrid, situando luego sus cañones de forma que impidió el paso por la carretera del Campamento a la columna y los carros blindados rojos que venían de la capital para batir a los leales que en Carabanchel se mantenían firmes y decididos a morir o triunfar; la actuación

de su batería fué tan eficaz que en pocos minutos la horda roja se desorganizó, llegando a colocar uno de los proyectiles en uno de los camiones cargados con milicianos, hecho que luego se le imputó en el simulacro de Consejo de guerra en que hubo de ser juzgado.

Los dos capitanes se opusieron constantemente a la rendición, pero cuando ya el campamento estaba asediado y no había posibilidad de defensa, fueron maniatados y conducidos, entre vejaciones y malos tratos, a la Cárcel Modelo, en cuyo lugar aun encontramos forma de aumentar su bizarra actuación, mostrándose con una entereza ejemplar que daba ánimos a cuantos allí temían, justamente, por su suerte. Las respuestas que López Varela y Marcelino Díaz dieron a sus jueces fueron tan elevadas, nobles y enteras, que merecerían figurar con letra de oro en la historia del glorioso Alzamiento. Uno y otro mantuvieron en sus declaraciones la dignidad que correspondía a sus uniformes; uno y otro repitieron una y cien veces, no sólo no hallarse arrepentidos de haber hecho armas contra las fuerzas del Gobierno popular, sino que si tuvieran ocasión de hacerlo una y cien veces se comportarían de igual forma; uno y otro, al conocer su sentencia de muerte y ser preguntados si tenían algo que alegar se expresaron de esta forma: "Que lamentamos morir sin haber podido llegar a ver el triunfo definitivo de la Cruzada de redención de España."

Los que fueron testigos de sus últimas horas, los que les vieron salir de sus calabozos para dirigirse al lugar del fusilamiento, hablan con la más profunda emoción del valor estético que demostraron al suplicio que se les impidió por haber honrado sus uniformes y servido lealmente a España. Yo tengo en mi poder documentos que acreditan el alto espíritu con que estos dos héroes—como tantos otros—rindieron su vida en aras del honor de sus uniformes. Son de tal elocuencia, de tan destacada ejemplaridad, que no me resisto a la tentación de hacerlos públicos, a pesar de su carácter íntimo, y cuando los maestros de España quieren dar a sus alumnos una lección de lo que es abnegación en el servicio de la Patria pueden dar lectura a estas cartas, escritas por dos oficiales españoles en los últimos instantes de su existencia, de una existencia de heroísmos a morir o triunfar; la actuación

(Continúa en la página tercera.)

LA POLITICA DE CERCO

Se acentúa la impresión del fracaso de las negociaciones anglofrancosoviéticas

QUE SE INTERRUMPieron A CAUSA DEL "FIN DE SEMANA"

LAS CONVERSACIONES DE MOSCU

Reserva en los medios diplomáticos MOSCU, 18.—A causa del "week end" se han interrumpido momentáneamente las conversaciones entre los representantes anglofranceses y soviéticos. Desde el viernes por la tarde no se ha celebrado ninguna nueva entrevista.

El delegado especial británico, mister Strang, ha asistido a un almuerzo en la Embajada de Turquía y después presenció en la Opera de Moscú una representación extraordinaria, acompañada por el embajador francés, monseñor Naggiar.

En los círculos diplomáticos se guarda una absoluta reserva sobre los resultados de las entrevistas celebradas hasta ahora. Los ministros de Letonia, Estonia y Finlandia, cuyos países constituyen el objeto principal de las negociaciones, tampoco han recibido la menor información ni han sido consultados.

Los periódicos de Moscú indican que la cuestión de la garantía a los Estados bálticos interesa particularmente al Gobierno soviético, pero no se sabe hasta qué punto influye en las conversaciones la tensión en Extremo Oriente. La Prensa soviética presta gran atención al desarrollo de los acontecimientos de Tientsin, pero se abstiene de hacer comentarios.—EFE.

Buscando solución a las dificultades

MOSCU, 18.—Los negociadores ingleses y franceses han dedicado la mayor parte del "week end" a buscar soluciones a las dificultades que aun existen para la conclusión del acuerdo con la U. R. S. S. El Gobierno de Moscú parece insistir especialmente en la ya conocida cuestión de las garantías a los Estados bálticos, pero añade ahora una nueva dificultad: la de las obligaciones y compromisos mutuos en Extremo Oriente. Los soviets no quieren coligarse con las potencias democráticas más que a base de una garantía en su frontera oriental, pero Inglaterra trata de evitar a toda costa dejarse llevar más lejos, porque teme la reper-

cusión de un compromiso semejante en todo el mundo, y especialmente en el Japón. Los ingleses prefieren, pues, llevar las negociaciones en la intimidad y evitar el cambio de notas. El Gobierno soviético sigue con la mayor atención la actitud de la Gran Bretaña en lo que se refiere al conflicto de Tientsin.—EFE.

LOS PACTOS ORIENTALES

Inglaterra busca el apoyo del próximo Oriente

ESTAMBUL, 18.—El ministro de Negocios Extranjeros de Egipto, Abdel Fetth Pacha, ha salido para Yalova, residencia veraniega del presidente de Turquía, donde será recibido por éste. Tras esta visita, el representante egipcio marchará a Ankara, acompañado por su colega turco, Saragoçoglu.

En los círculos políticos se declara que esta visita está ligada a la política inglesa de alianzas. Se dice que la Gran Bretaña desea que Egipto se adhiera al pacto de Saadabad. La influencia inglesa en el sistema de pactos orientales se vería reforzada con la ayuda de Turquía y de Egipto, y la nueva política británica de cerco se extendería así al próximo Oriente.

El periódico "Cumuryet" escribe que la alianza angloegipcia y el acuerdo angoturco acrecen la importancia de esta visita. "Estos dos acuerdos particulares—añade—facilitarán la inteligencia de los dos Estados amigos y aliados a Inglaterra."

Todas estas hipótesis adquieren un interés aún mayor por el hecho de que Abdel Fetth Pacha viaja en compañía de uno de los más famosos juristas de Egipto.—EFE.

El precio del presente número de la HOJA OFICIAL DEL LUNES, según disposición oficial, es de VEINTE céntimos.

HEROES Y MARTIRES DE ESPAÑA

El traslado de los restos de Ruiz de Alda

(Viene de primera plana) Panizo, Altaro y Sánchez Mazas. Los jefes de la mayor parte de las provincias españolas...

la unidad de entendimiento, de sentimientos y la intensidad de héroe. Así entendía Julio la Falange...

Si Julio repitió hasta el cansancio que no aspirábamos a imponer una clase a otra, sustituir el partido de los vencedores...

Discurso del ministro de Agricultura

Terminada la misa, el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta...

En los días ya lejanos de 1933, en los que la Falange era poco más que una idea nacida de la mente genial de José Antonio...

Nuevamente a hombros de sus camaradas, el féretro fué trasladado al avión en que había de ser conducido a su tierra natal...

El avión que conducía los restos de Julio Ruiz de Alda despegó en primer lugar, siendo el momento de gran emoción...

La llegada a Pamplona (Crónica especial para la HOJA OFICIAL DEL LUNES) PAMPLONA, 3 tarde.—Julio Ruiz de Alda ha llegado a tierras de Navarra...

El ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, uno de nuestros camaradas que con él sufrió prisión hasta la hora en que le reclamaron Dios y la Patria...

Esta comitiva nocturna hasta el cementerio fué precedida de gran número de antorchas, que daban al acto un aspecto verdaderamente fantástico...

EL SIGLO XX Tejidos y confecciones Vida religiosa LUNES 19.—Santoral: Santa Juliana de Falcoener, virgen; Santos Gervasio, Protasio, Ursicino y Zósimo, mártires...

Falange, brazo derecho de España, siempre—antes y ahora—dispuesto a emplearse por la España del Imperio que acaudilla Franco.—HERNÁNDEZ PEITE.

Solemnes funerales

PAMPLONA, 18.—La población ha amanecido profundamente engalanada con colgaduras y crespones para recibir los restos del glorioso aviador Julio Ruiz de Alda...

Se da el nombre de Ruiz de Alda a la calle donde nació

En Estella, a la misma hora, se celebraban también solemnes funerales, a los que asistió el pueblo estellés en masa...

El traslado a la capital

PAMPLONA, 18.—A su llegada al aeródromo de Noain, el féretro, que iba cubierto con la bandera nacional, fué llevado en hombros por camisas viejas de Navarra...

En la llamada Cruz Negra aguardaba a la comitiva una representación de todo el Cabildo de Pamplona...

Seguidamente se formaron dos presidencias: una integrada por su viuda y familiares más allegados; en la otra se destacaba el ministro de Agricultura...

El palacio de la Diputación provincial está totalmente enlutado y en su fachada aparece un gran luero que dice: "Julio Ruiz de Alda; ¡Presente!"

Seguía más tarde la comitiva hasta las afueras de la población, donde hizo alto, y ante los restos desfilaron todos los guiones y estandartes...

El sepelio en Estella

PAMPLONA, 18.—Terminado el desfile, la comitiva, ya en automóvil, se dirigió a Estella, adonde llegó después de las siete de la tarde...

Por la noche, a las diez y treinta, fué conducido el féretro al cementerio de Estella, donde queda ya en el panteón de familia...

EL SIGLO XX Tejidos y confecciones Vida religiosa

LUNES 19.—Santoral: Santa Juliana de Falcoener, virgen; Santos Gervasio, Protasio, Ursicino y Zósimo, mártires...

EL BLOQUEO DE TIENSIN

La concesión inglesa está convertida en una verdadera isla

NANKIN, 18.—El ministro del Interior del Gobierno de Nankin, Tchen-Tchouh, ha enviado un telegrama al alcalde de Tientsin...

Termina diciendo que espera, sin embargo, que las autoridades británicas tendrán la prudencia no sólo de obedecer a las peticiones japonesas...

En Tokio se tiene la convicción de la impotencia de Inglaterra

TOKIO, 18.—La Prensa se ocupa hoy, comentando ciertas informaciones ofiosas, de las consecuencias que podría tener un fracaso eventual de las negociaciones diplomáticas...

Prosigue el bloqueo sin incidentes

TIENSIN, 18.—Durante el día de hoy han pasado por los siete puestos de guardia establecidos por los japoneses alrededor de la Concesión inglesa...

Reunión del Consejo del Banco de Crédito Local

Reintegrado a Madrid el Banco de Crédito Local de España se ha reunido por primera vez el Consejo de Administración presidido por el gobernador...

Antes de la reunión del Consejo se celebró, en uno de los salones del Banco, una misa en acción de gracias...

LA CAZA CONTRA EL HOMBRE

El terror contra los italianos en Francia ROMA, 18.—El "Gionarle d'Italia" publica un artículo, bajo el título de "la caza contra el hombre"...

La defensa pasiva de París

Contra bombardeos aéreos, contra bombas incendiarias y contra ataques tóxicos PARIS, 18.—Con motivo de la Semana Nacional de la Seguridad se han celebrado diversos ejercicios de defensa pasiva...

En resumen, un buen concierto y un positivo paso adelante de la nueva orquesta. Y como hubo mucho público...

Irlanda no dispone de verdegro propio

LONDRES, 18.—El ministro de Defensa irlandés se ha dirigido al ministro del Interior inglés, sir Samuel Hoare, para rogarle el envío de un verdegro...

Y SE LO PIDE POR SEGUNDA VEZ A INGLATERRA LONDRES, 18.—El ministro de Defensa irlandés se ha dirigido al ministro del Interior inglés...

LAS RUTAS DEL IMPERIO

Los peregrinos de Franco

A bordo del «Comillas», rumbo a la Meca, cientos de musulmanes, con sus ulemas y santones, emprenden su más caro jubileo...

Y si el genio político militar de Franco, aclamado por los caudillos y los pueblos de Alemania e Italia, abre paso en Europa a la España «una, grande y libre»...

En su doble naturaleza de militar y gobernante, enlaza providencialmente las mutuas influencias y las mutuas glorias...

Así, con las banderas victoriosas de los Cóndores alemanes y de los Legionarios de Italia—desplegadas al son de nuestros himnos españoles...

DE MUSICA

LA ORQUESTA DE CONCIERTOS, EN EL CALDERON Faltaban muchos y muy buenos aficionados a la música sinfónica en los pasillos del teatro Calderón...

ESTADO MAYOR DEL AIRE

Situación general.—Las altas presiones del Atlántico se extienden algo hacia Galicia. Empezaba a alejarse hacia el NE, perdiendo intensidad...

AVISO IMPORTANTE Hoy mismo use el maravilloso insecticida para exterminar las chinches que vende FILOCALIA

UN PUERTO LIBRE EN MEMEL

KAUNAS (Kovno), 18.—Han dado ya comienzo las negociaciones germano-lituanas para la creación de un puerto libre en Memel para uso de Lituania...

Una dama argentina regala la medio millón de pesetas para la construcción de un orfelinato en Ferrol del Caudillo

FERROL DEL CAUDILLO, 18.—La ilustre dama argentina doña Soledad Alonso, fundadora de los Legionarios Civiles de Franco en Buenos Aires...

FERROL DEL CAUDILLO, 18.—Con gran jubilo se ha recibido la noticia de que el Banco de Crédito Local ha acordado conceder siete millones de pesetas al Ayuntamiento para las obras del ensanche de la población...

Don José Gándaras Pérez

DE OCHENTA Y UN AÑOS FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 8 DE MARZO DE 1938 SU ESPOSA D.ª Josefa Jiménez Hernández

DE SETENTA Y SIETE AÑOS FALLECIO EL 18 DE JUNIO DE 1939 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

LA CUESTION DE DANTZIG

Goebels declara que "el Führer en persona vela por el porvenir común de Alemania y Dantzig"

"ANTE NOSOTROS SE ENCUENTRA EL REICH; TRAS NOSOTROS, EL PUEBLO, Y SOBRE NOSOTROS, EL FÜHRER"

UN NUEVO DISCURSO

El libro y la espada forman una unidad admirable en el pueblo alemán... DANTZIG, 18.—Se ha celebrado el festival anual de Cultura de la región de Dantzig.

en que nuestra Patria se sentía odiada y despreciada por todo el mundo como un "pueblo de militaristas".

Nunca ha podido desenvolverse el espíritu alemán tan libremente como ahora

El doctor Goebels expuso a continuación la necesidad en que se vio el régimen nacionalsocialista, a su advenimiento, de resolver el problema judío en la vida cultural alemana.

Puede que haya quienes crean que en tiempos como los presentes las cuestiones culturales no tienen importancia; pero es precisamente todo lo contrario.

Las grandes épocas van siempre seguidas de un apogeo de la cultura, y así ocurre también en nuestros días.

SUCESOR de G. Pereantón, S. A.

Lunas y cristales

Cuesta de Santo Domingo, 1. Tel. 15827. Sucursal: Infanta, núm. 1. FOTOS-CINE

Auténticas, con maquilador Sólo BENSANS, Concepción Arenal, 5 (frente Cine Avenida).

AUTOMOVILISTA

Obtención rápida de duplicados cartón, matrículas coches, transferencias por venta, altas y bajas de patente.

AGUA DE SOLARES

Contra Infecciones Intestinales. Boletín Oficial de la Provincia de Madrid

DEVOLUCION DE VEHICULOS. EXAMEN EN LAS UNIVERSIDADES

En este periódico oficial, correspondiente al día 17 de junio, se publican las siguientes disposiciones:

COMENTARIOS DE PRENSA

La francesa se muestra preocupada

PARIS, 18.—Casi todos los diarios parisinos de la mañana publican extractos de la alocución pronunciada por el ministro alemán, Goebels, el sábado en Dantzig.

La polaca extrema su reserva

VARSOVIA, 18.—La Prensa polaca se limita a insertar una breve referencia facilitada por la Agencia telegráfica oficial sobre el discurso del doctor Goebels el sábado en Dantzig.

La italiana subraya los derechos de Alemania

ROMA, 18.—El "Giornale d'Italia" comenta la visita del doctor Goebels a Dantzig, y dice que el recibimiento que le ha dispensado la Ciudad Libre confirma su derecho de los pueblos a disponer de sus destinos.

ALCALA, 126. TELEFONO 63884. VINICOLA TOLEDANA. SELECTOS VINOS DE MESA. SERVICIO DOMICILIO ACEITES FINOS

El Caudillo en Bilbao

(Viene de primera plana)

bra con toda esplendidez en los distintos barrios, que se ven por completo repletos de público. Esta noche se ha puesto en escena en el teatro Arriaga la ópera "Bohème".

Hoy serán retransmitidos los actos por todas las emisoras

BURGOS, 18.—Todas las emisoras de España retransmitirán mañana los actos que, con motivo del segundo aniversario de la liberación de Bilbao por las tropas de Franco, se celebrarán en dicha capital a las once y media de la mañana y a las cinco de la tarde.

HOTEL REAL SANTANDER

Apertura 1º de julio. Dirección: MONTLLOB

Toros en provincias

BILBAO.—Toros de Pablo Romero. Barrera, Noain y Juanito Belmonte

BILBAO, 18.—Lleno completo. Asisten a la corrida el general López Pinto y el señor Lequerica, embajador de España en París. Los toros, bravos y poderosos. Juanito Belmonte fué cogido al muletar a su primero, resultando con un puntazo leve en la región glútea derecha.

Una bomba en un café judío de Praga

PRAGA, 18.—Durante la noche última estalló una bomba en el café Riva, frecuentado generalmente por judíos. A consecuencia del atentado han resultado cuatro heridos graves y quince leves.

PERFUMERIA H. ALVAREZ GOMEZ Y Cia

Sevilla, 2. Tel. 11387

Batallas ganadas en las cárceles

(Viene de primera plana)

Los dos trozos de "alma española". Por que ha habido hombres de este porte, hemos ganado la guerra y ganaremos la paz.

LA OPINION INGLESA

El Gobierno del Reich está decidido a mantener sus reivindicaciones. LONDRES, 18.—En los medios londinenses ha causado una gran sorpresa el discurso pronunciado el sábado en Dantzig por el doctor Goebels.

COMENTARIOS DE PRENSA

La francesa se muestra preocupada

PARIS, 18.—Casi todos los diarios parisinos de la mañana publican extractos de la alocución pronunciada por el ministro alemán, Goebels, el sábado en Dantzig.

La polaca extrema su reserva

VARSOVIA, 18.—La Prensa polaca se limita a insertar una breve referencia facilitada por la Agencia telegráfica oficial sobre el discurso del doctor Goebels el sábado en Dantzig.

La italiana subraya los derechos de Alemania

ROMA, 18.—El "Giornale d'Italia" comenta la visita del doctor Goebels a Dantzig, y dice que el recibimiento que le ha dispensado la Ciudad Libre confirma su derecho de los pueblos a disponer de sus destinos.

La polaca extrema su reserva

VARSOVIA, 18.—La Prensa polaca se limita a insertar una breve referencia facilitada por la Agencia telegráfica oficial sobre el discurso del doctor Goebels el sábado en Dantzig.

La italiana subraya los derechos de Alemania

ROMA, 18.—El "Giornale d'Italia" comenta la visita del doctor Goebels a Dantzig, y dice que el recibimiento que le ha dispensado la Ciudad Libre confirma su derecho de los pueblos a disponer de sus destinos.

La polaca extrema su reserva

VARSOVIA, 18.—La Prensa polaca se limita a insertar una breve referencia facilitada por la Agencia telegráfica oficial sobre el discurso del doctor Goebels el sábado en Dantzig.

"BOLETIN DEL ESTADO"

Se distribuye la subvención para la expansión cultural de España en el extranjero

Nombramientos de delegados de Abastecimientos

BURGOS, 18.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del ministerio de Asuntos Exteriores distribuyendo la subvención consignada en los presupuestos del Estado para la expansión cultural de España en el extranjero.

Decreto del ministerio de Hacienda fijando el procedimiento para que los dueños de empresas, cuya gerencia fué usurpada durante el dominio marxista, puedan justificar el hecho del despojo, la identidad de su negocio con el que se atribuyó el detentador y la arbitraria sustitución de su firma social.

Orden de la Vicepresidencia nombrando presidente de la rama del corcho a don Saturnino Robles Trueba.

Ordenes del ministerio de Industria y Comercio nombrando diversos delegados de Abastecimientos y Transportes.

Orden del ministerio de Educación Nacional sobre oposiciones para profesores de Institutos locales y encargados de curso que tengan aprobados cursos de selección.—EFE.

Una bomba en un café judío de Praga

PRAGA, 18.—Durante la noche última estalló una bomba en el café Riva, frecuentado generalmente por judíos. A consecuencia del atentado han resultado cuatro heridos graves y quince leves.

El deseo del pueblo catalán de incorporarse a la fe de España

BURGOS, 18.—El ministro de la Gobernación, Serrano Suñer, después de haber sido cumplimentado por las autoridades civiles y militares de Burgos, recibió en su despacho, a las dos de la tarde, la visita de los periodistas, quienes le dieron la bienvenida y le felicitaron por su triunfal viaje a Italia, donde había representado tan magníficamente a nuestra Patria.

El señor Serrano Suñer les dijo que, después de los discursos de Barcelona y Zaragoza, poco tenía que decir. "El viaje tiene para nosotros—añadió—el valor tremendo de demostrar a todos, de modo inequívoco, de qué manera España vuelve a estar en el mundo en el primer plano en orden a la curiosidad, atención, respeto, esperanza y aun a los temores que nuestro glorioso resurgimiento inspira. En Italia—añadió—he tenido la satisfacción de elevar una voz que creo es la de España."

Terminó el ministro refiriéndose a la acogida que le tributó Barcelona, y dijo que había sido extraordinaria, y ella ha demostrado el sincero y hondo deseo de aquel pueblo de incorporarse a la fe de España y abjurar también definitivamente de sus errores pasados.

«Como españoles—dijo—tiene que ser motivo de alegría para nosotros, pues por sólo obtener este resultado nuestra guerra estaba justificada.»—CIFRA.

EN LA ESPAÑA DE FRANCO NO HAY UNOS QUE DAN Y OTROS QUE RECIBEN. TODOS COMPARTEN. CONTRIBUYE MAÑANA CON DESPRENDIMIENTO A LA CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL.

NOTA.—En mi artículo anterior, al dar cuenta de cómo dos capitanes de la Escuela de Equitación, escapándose de dicho Centro se presentaron en Sarriana para luchar con los que allí valerosamente se defendían, por olvido de mi informante se omitió añadir que el mismo gesto digno y valeroso tuvo un comandante de la misma Escuela que, como sus compañeros, se cubrió de gloria en aquellas inolvidables jornadas.

CRISTALES Y MOLDURAS

Lunas y vidrios de todas clases para obras e instalaciones. Molduras decoradas y con revestimiento metálico. INOXIDABLE

Basurto González (S. A.)

Oficinas: TALLERES: Avenida de José Antonio (antes Pl. y Margall, 5). Marqués de Viana, 18 (Tetuán de las Victorias). TELEFONO 11300 TELEFONO 36989

Las autoridades de Burgos cumplimentan al Sr. Serrano Suñer

"España—manifiesta el ministro—vuelve a estar en el mundo en primer plano"

BURGOS, 18.—Después del magnífico viaje que ha realizado a Italia el ministro de la Gobernación, en el que tan alto ha puesto el nombre de España y de su Caudillo, y a su recorrido triunfal por Cataluña y Aragón, las autoridades han cumplimentado al señor Serrano Suñer en la mañana de hoy en su despacho oficial.

Presidió la representación de las autoridades el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor Castro, y figuraban en ella el gobernador civil, el gobernador militar, el vicesecretario del Movimiento, Femartín; el presidente de la Diputación y una representación de esta Corporación, el alcalde de la ciudad y varios concejales, el jefe provincial del Movimiento, Martínez Mato; y el jefe provincial de Propaganda y otras jerarquías.

El excelentísimo señor Arzobispo, cuando fueron recibidas las autoridades por don Ramón Serrano Suñer, le expresó la satisfacción que sentían al felicitar al ministro por el éxito de su viaje como dignísimo representante de nuestra Patria.

El ministro de la Gobernación, Serrano Suñer, después de haber sido cumplimentado por las autoridades civiles y militares de Burgos, recibió en su despacho, a las dos de la tarde, la visita de los periodistas, quienes le dieron la bienvenida y le felicitaron por su triunfal viaje a Italia, donde había representado tan magníficamente a nuestra Patria.

El señor Serrano Suñer les dijo que, después de los discursos de Barcelona y Zaragoza, poco tenía que decir. "El viaje tiene para nosotros—añadió—el valor tremendo de demostrar a todos, de modo inequívoco, de qué manera España vuelve a estar en el mundo en el primer plano en orden a la curiosidad, atención, respeto, esperanza y aun a los temores que nuestro glorioso resurgimiento inspira. En Italia—añadió—he tenido la satisfacción de elevar una voz que creo es la de España."

Terminó el ministro refiriéndose a la acogida que le tributó Barcelona, y dijo que había sido extraordinaria, y ella ha demostrado el sincero y hondo deseo de aquel pueblo de incorporarse a la fe de España y abjurar también definitivamente de sus errores pasados.

«Como españoles—dijo—tiene que ser motivo de alegría para nosotros, pues por sólo obtener este resultado nuestra guerra estaba justificada.»—CIFRA.

EN LA ESPAÑA DE FRANCO NO HAY UNOS QUE DAN Y OTROS QUE RECIBEN. TODOS COMPARTEN. CONTRIBUYE MAÑANA CON DESPRENDIMIENTO A LA CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL.

NOTA.—En mi artículo anterior, al dar cuenta de cómo dos capitanes de la Escuela de Equitación, escapándose de dicho Centro se presentaron en Sarriana para luchar con los que allí valerosamente se defendían, por olvido de mi informante se omitió añadir que el mismo gesto digno y valeroso tuvo un comandante de la misma Escuela que, como sus compañeros, se cubrió de gloria en aquellas inolvidables jornadas.

SEMIFINALES DEL TORNEO DE FUTBOL COPA DEL GENERALISIMO

Sevilla y Racing ferrolano, clasificados para el encuentro decisivo

Ochenta mil personas presenciaron el Circuito Motorista de Bilbao

Resultados de los segundos encuentros semifinales del Torneo de fútbol Copa del Generalísimo. En Vitoria: Deportivo Alavés, 1; Sevilla F. C., 1.

En Bilbao: Oriamendi, 1; Racing de El Ferrol del Caudillo, 2. Con los anteriores resultados quedan clasificados para el encuentro final, que se celebrará el próximo domingo 25, en Barcelona, los equipos Sevilla F. C. y Racing de El Ferrol.

Favorito para el título: Sevilla F. C. Ante la general sorpresa, el Deportivo Alavés queda eliminado

VITORIA, 18.—En el campo de Mendizorrosa se ha jugado el encuentro semifinal del Torneo Copa del Generalísimo entre el Sevilla y el Deportivo Alavés.

El campo presentaba un aspecto formidable, pues tanto general como las localidades preferentes estaban abarrotadas, siendo la mayor entrada registrada en todo lo que va de temporada. Arbitró Iturralde, de Vigo, de manera indulgente, pero bien. Los equipos se alinearon así:

Sevilla: Bueno; Cayuso, Villalonga; Torrontegui, Félix, Leoncito; López, Pello, Camparal, Raimundo, Berrocal. Alavés: Ituarte; Mardones, Quincecos; Urquiri, Langarica, Fedé; Ellice, Iriondo, Ellicequi, Gárate, Las Heras.

En el primer tiempo, el primer cuarto de hora fué claramente favorable al Sevilla. Después se rehizo el Alavés; pero su línea media fracasó por completo y la delantera andaluza encontró terreno abonado para lucirse en su juego clásico. A los ocho minutos, andaba Ituarte tan aprurado, que no pudo sujetar la pelota, originando tremendo barullo ante su marco, del que salió indemne a duras penas.

Durante este mejor juego del Sevilla, el extremo derecho, López, muy suelto toda la tarde por la pesadez de Fedé, lanzó un tiro rápido, que se le va por alto. También Pello tuvo una preciosa intervención, que, a no ser por el pronto que acudió Quincecos a evitar su entrada a placer, no sabríamos qué habría resultado de su intento de perforar. De todos modos, tiró por arriba muy raro y muy bien.

El dominio no se estacionó. Las dos delanteras funcionaron, aunque más débilmente la sevillana. Esto no privó a Ellicequi de mandar un canchazo por bajo, que le salió algo distante. Después el Sevilla quien lleva un precioso avance, que se malogra por Berrocal. Pasada la media hora, se castiga con golpe franco al equipo andaluz. Lanza el castigo Langarica, con un "chut" seco y directo, que Bueno para magnificamente, enviando el balón a "córner".

Faltando cuatro minutos para terminar este primer tiempo, marca el Sevilla su único gol. Campanal hace de cuna en la línea, pasando al interior. Este a López, quien centra oportuno, siendo Berrocal, que se interna rápidamente, quien coloca la pelota dentro del marco de Ituarte, pasando a éste el balón por debajo del brazo. Después de una jugada rápida y bien aprovechada.

El Deportivo se erce enormemente. Sus medios entran en acción por una sola vez y pasando el balón adelantado lo recoge Ellicequi, quien se le envía a Iriondo, que jugaba de extremo por haber resultado lesionado, siendo el autor material del tanto de un fuerte tiro y logrando el empate. Se acabó el primer tiempo sin más notas dignas de mención.

En el segundo tiempo, el dominio del Alavés fué constante y pleno, sobre todo desde su mitad, hasta el extremo de que el propio Quincecos actuó como delantero en muchas ocasiones. Pero el Deportivo tuvo un grave error, que consistió en llevar todo el juego sobre el centro de la puerta, donde los once jugadores sevillanos hicieron una defensa formidable, impidiendo a toda costa que el Deportivo marcara ni un solo tanto, a pesar de los cuatro córners que tuvo el equipo vitoriano a su favor.

Al terminar el partido, en los últimos minutos, los sevillanos lanzaban fuera del campo los balones, con el fin de ganar tiempo para evitar ser batidos.

PARTIDOS AMISTOSOS

Barcelona: Europa, 3 tantos; Badalona, 1. Sabadell, 3; Español, 3. 50 División, 5; Recuperación, 1. San Andrés, 2; Hércules, 1. Manresa, 4; Europa (reserva), 1. Valencia: Recuperación, 3; Osasuna, 0.

El F. C. Schalke, campeón de Alemania

BERLIN, 18.—En el Stádium Olímpico de esta capital se ha disputado hoy, ante cerca de cien mil espectadores, la final de la Copa Alemana de fútbol.

El F. C. Schalke ha conquistado por cuarta vez el campeonato de Alemania al vencer al Admira, de Viena, por el tanto inusitado de 9 a 0. El encuentro fué todo él de un dominio abrumador del Schalke F. C.—EFE.

Con extraordinaria animación se celebró ayer el Circuito Motorista de Bilbao—Ortúa, vencedor

BILBAO, 18.—En más de 80.000 se calculan las personas que presenciaron esta mañana el circuito motorista, en el que tomaron parte 101 enlances del Ejército. Comenzó la carrera con un mensaje del alcalde. Acto seguido se corrió la primera prueba llamada "Parte" en la que intervinieron los 101 inscritos. Esta prueba consistió en llevar un mensaje al punto culminante del circuito y había de ser realizada en tres vueltas. La segunda prueba fué la llamada de velocidad, que tuvo momentos de verdadera emoción y la corrieron seis metros de 500 de cilindrada y 10 de 600. Desde el primer momento marchó a la cabeza Ortúa, seguido de Villamil, Font y Monsó.

Finaliza en Sevilla la Gran Semana Deportiva del S. E. U.

SEVILLA, 18.—Han terminado las pruebas deportivas de la Gran Semana del S. E. U. de Andalucía. A las seis de la tarde se celebró en el estadio de la Exposición la final de "chánd-ball" y la final de fútbol. Quedó proclamado campeón de fútbol el equipo de Almería, al vencer al Sevilla por uno a cero. Por último, se celebró un desfile de los atletas participantes en la Gran Semana.

Décimatercera etapa de la Vuelta ciclista alemana. Fischer, vencedor

FRANCFORT, 18.—Hoy se ha corrido la décimatercera etapa de la Vuelta Ciclista a la Gran Alemania. Resultó vencedor el alemán Fischer, seguido por su compatriota Weckerling y el suizo Nievergelt. En la clasificación general sigue a la cabeza el alemán Umbenhauer, seguido por Scheller, el suizo Zimmermann y el francés Oubron. Bélgica se encuentra a la cabeza de la clasificación por naciones.—EFE.

EN SU DOMICILIO

nuestros expertos radiotécnicos reparan su aparato de radio STAR RADIO, Murcia, 2. Tel. 72344

AUXILIO SOCIAL

La cuestación pública ha sido aplazada

La anunciada cuestación pública, que debió celebrarse ayer, domingo, ha sido aplazada, a causa de no haber llegado a tiempo, por dificultades de transporte, los emblemas, que han de ser entregados a los donantes.

Si dichos emblemas se recibieran, como se espera, la cuestación se celebrará hoy.

Un interesante aspecto de la película "La Olimpiada", que integra los Juegos Olímpicos de Berlín de 1936 y cuyo estreno se verificará hoy y lunes en el Cine Imperial (antes Madrid-Paris), a beneficio de las viudas y huérfanos de los periodistas asesinados por las hordas rojas.

TINTE HABANA MADRID ARGENSOLA, 6.-Teléfonos 35416 y 35417 PLANCHADO EN EL ACTO TINE, LIMPIA SUS ROPAS SERVICIO A DOMICILIO

LA FIESTA NACIONAL TOROS EN ARANJUEZ

Seis de Albarrada para Marcial, Ortega y Bienvenida

No fué floja la sorpresa de los aficionados madrileños que se trasladaron el día de ayer a Aranjuez con propósito de comer fresa y de paso presenciar las hazañas que con los cornúpetos de la vacada de Albarrada pudieran realizar los ya casi veteranos maestros Marcial, Landala, Domingo Ortega y Pepe Bienvenida. Y digo que fué grande su sorpresa porque ya es sabido que a Aranjuez se puede ir a buscar todo menos dos cosas: fresas y toros. Pues bien: ayer hubo fresas, abundantes y excelentes y hubo toros. Pero toros de verdad. Si, si. No hagan ustedes gestos, TOROS. De la media docena de astados que había Albarrada, tres por lo menos habían cumplido con creces los cinco años, y hasta es posible que alguno los seis; y los otros tres tenían la edad en la boca, como dicen los técnicos, y desde luego eran muy respetables que los que se acostumbraban a lidiar por esas Plazas de España, Madrid inclusive.

Y cuentan ustedes con que la corrida no era gorda; aquellos animalitos creo yo que se han muerto sin conocer el sabor del grano. Pero eran unos solemnnes mayores de edad, ermorillados, con cola que les arrastraba, con excesivamente bien armada cabeza, y con un genio y una "experiencia" como para no andarse con bromas. Meos mal que casi todos estaban bastante quebrantados de los cuartos traseros; pero aun así, los tres primeros toros derribaron; cuantas veces acometieron a los pisqueros, creciéndose al castigo y haciendo una lidia muy seria, aunque no tuvieron excesiva bravura. En cambio salió un toro, menos toro, en último lugar, que empezó su vida en el ruedo haciendo cosas de boyancón, se fué creciendo; tomó cinco puyazos recargando de veras en los dos últimos, y terminó su existencia, ni más ni menos, que como un toro de "bandera".

De los tres astros pocas cosas dignas de mención hay que trasladar al papel, a excepción de la última faena de Bienvenida, que fué sencillamente magnífica, con un derroche de alegrías de pura escuela sevillana, y con detalles de arte fino, como los tres naturales seguidos de un estupendo de peche que empleó para inaugurar la faena y que los aficionados le agradecemos de todo corazón porque fué lo mejor de la tarde. Y por sí ello fuera poco, Pepe se entusiasma, se dejó ir tras del estoque, y después de un gran piscazo, propinó a la bravísima res una estocada rotunda y limpia y en los mismos minutos rubios, que tumbó al toro instantáneamente, llevando el entusiasmo del respetable a grados inusitados por lo que fué premiado su trabajo con orejas, rabo, una pata y no sabemos si algo más. Desde luego, con imponente ovación y paseo en hombros. A este toro Bienvenida lo banderilló con arte y valor, poniendo un segundo par de poder a poder, magnífico. También banderilló a su primero y también el par segundo de los que puso fué de excelente ejecución. En ese toro Bienvenida estuvo decidido y breve con muleta y estoque, y en toda la tarde toró alegremente de capa, mejor en los quites que en las verónicas.

Landala no tuvo suerte. A su primer pavo le trasteó inteligentemente y cerca, y lo despenó pronto y con habilidad. A su segundo empezó a torrearlo como debía, pero una injusta impaciencia hostil del público achicó al maestro y ya sólo trató de acabar con el toro.

Ortega, dominador siempre, no encontró enemigo apropiado para sus acostumbradas maestrías. Estuvo siempre cerca, sereno y dueño de la situación; estuvo breve matando y afortunado en quites, como Marcial. Pero su tarde fué sencillamente gris, anodina y defraudando las esperanzas que en él habían puesto los que al abandonar Madrid lo hacían pensando en que Ortega diese una tarde de "las suyas". (Otra vez será!)

Bien la gente de a pie y la de a caballo, aunque éstos tenían misión harto dura—diganlo sus pobres costillas—; se notaba en seguida la veteranía de todos los que estaban en el ruedo. A otras cuadrillas menos hechas que éstas les hubiese durado la corrida de Albarrada un semestre. A ellos les duró dos horas menos diez minutos y... sir un momento siquiera en que dejasen ver aflicción.—El de Tanda.

Suspensión de la corrida de Madrid

Por haber desechado el ganado los delegados veterinarios fué suspendida ayer tarde la corrida de la Plaza de Toros de Madrid, en la que se anunciaba la lidia de seis toros de Miura en interesante mano a mano de los diestros El Estudiante y Curro Caro.

EN LA CAROLINA Nuevo triunfo de los hijos de Dominguín

Organizado por el Ayuntamiento y a beneficio de Auxilio Social, se ha celebrado en esta Plaza un festival taurino, en el que han tomado parte los hijos de Dominguín. El público acudió en masa lleno de interés por presenciar la labor de estos muchachos que de tanta fama vienen precedidos. Continuando la sucesión de éxitos que iniciaron esta temporada, han hecho palidear a los aficionados del arte y la fina escuela que derrochan en todas cuantas Plazas actúan.

Domingo González prodigó durante toda la tarde un valor extraordinario dentro de su inimitable estilo y perfección en todas cuantas suertes ejecutó. Es imposible torear ni más lento ni más ajustado, como lo hizo Domingo. Las ovaciones, que no cesaron un momento, culminaron en la concesión de orejas, rabos, etc., etc.

El arte finísimo de su hermano Pepe, nada más abrir su capotillo, se extendió por toda la Plaza, y el asombro general del público no decayó un momento durante toda su actuación, ya que el muchacho superó a sí mismo, no tuvo una tarde completísima, consiguiendo, como su hermano, los máximos galardones: orejas y paseo triunfal.

Por último, Luis Miguel estoqueó un toro. Para qué hacer comentario de la labor de este chaval. Es preciso decir que toreó para poder apreciar la cantidad de arte que es. No hay adjetivos para definir su labor, y tanto en esta tarde como en todas cuantas actúa, causa verdadera admiración en los públicos.

Fué premiado con las orejas y rabo del animal, saliendo triunfalmente en hombros, en unión de sus hermanos.

Asociación de la Prensa

EL SABADO 24, ASAMBLEA GENERAL

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, nombrada por decreto del excelentísimo señor general conde de Jordana, como vicepresidente de la Junta Técnica del Estado español ("Boletín Oficial" de 9 de diciembre de 1937), convoca a Junta o asamblea general de asociados para el próximo sábado, día 24, a las nueve y media de la noche, en primera convocatoria, y a las diez en segunda.

Los temas que han de tratarse en esta reunión son de excepcional importancia, de carácter vital para la misma. Por ello, la Junta al formular esta citación—que no se hará nominalmente, como otras veces—encarece a los periodistas asociados su asistencia y puntualidad. Deben abandonar las viejas perezas y deben comprender todos que los modos y las costumbres han cambiado. Si esto no fuera móvil suficiente para determinar la asistencia, de todos los socios, esta Secretaría hace hincapié en la trascendencia que para la entidad puede tener la asamblea que convoca.

Madrid, 18 de junio de 1939.—El secretario general, Francisco Casares.

Pantallas madrileñas

"Húsares de la muerte", superproducción Ufa, es una cinta dramática, fondo argumental, lo constituye la lucha sangrienta entre rusos y polacos en el pasado siglo. La guerra, en su crudo verismo, sobre un ambiente romántico, a la par de un conflicto sentimental, es el fondo de esta magnífica película que hoy presenta el Palacio de la Música.

Willy Birgel, as de la pantalla alemana, fué el protagonista en "Traidores", la producción, en que se mostró como artista consumado. "Traidores" está dirigida por Rittler y se estrena hoy en el Callao.

El cine del Palacio de la Prensa, ofrece desde hoy la deliciosa comedia musical, "Es el amor", de la Gaumont-Pathé, interpretada por Scullie Hale y Robert Young, cuyas proyecciones constituirán éxitos francos.

"El corsario negro" es un brillante "film", doblado en español, basado en la obra de Emilio Salgari, con una perfecta interpretación histórica, que estrena hoy también, la agradable sala de Rialto.

Continúa logrando un verdadero éxito en Capitol, la interesante y emotiva cinta, "Tres desalmados", cuyos protagonistas, Morris, Brennan, Stone y Hervey, hacen una ajustada interpretación de sus personajes.

Sigue la risa a carejada constante con las exhibiciones de "Una noche en la ópera", en el cine Alkazar, donde los populares y graciosos mimos de la pantalla, hermanos Marx, hacen las delicias de los espectadores.

"La alegre divorciada", maravillosa película interpretada por Gingers Rogers y Fred Astaire, se repone desde hoy en el popular y simpático cine El Callao. Es de esperar, que continúe logrando la misma acogida y el mismo éxito de siempre, las exhibiciones de esta "film" mundial, completa el programa de la interesante, noticiario con la despedida de la Legión Condor por nuestro Caudillo y el "Tedium" que se celebró en la iglesia de Santa Bárbara.

Calatravas, inaugura la temporada de grandes reestrenos con "Pasaporte a la fama", película de inmenso éxito y con otra no menos interesante titulada "Vivamos esta noche", de Lillian Harvey, que se representará el próximo jueves.

Tenemos hoy, además, otro brillantísimo estreno en una de las mejores salas cinematográficas del Broadway madrileño: la del cine Imperial, que se titula "Olimpiadas", fiel reflejo de los Juegos Olímpicos de Berlín, y que ya en otro lugar de este número se da una referencia ampliada de la misma.

Auxilio Social, la obra de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., es el organismo encargado por Franco de realizar su voluntad de "ni un hogar sin luz ni un español sin pan". Ayúdale en su alta empresa adquiriendo hoy su emblema.

NOTICIAS. Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Madrid y su provincia.—La Junta de Gobierno está terminando la lista de los señores colegiados que murieron víctimas del terror marxista, para rendirles los debidos homenajes.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

GACETILLAS "Carlo Monte en Monte Carlo"

opereta de Jardiel Poncea y Jacinto Guerrero. Éxito grandioso de autores e intérpretes. Teatro Infanta Isabel (Barquillo, 24. Teléfono 14778).

Lo más divertido de Madrid "Carlo Monte en Monte Carlo", opereta de Jardiel Poncea y Jacinto Guerrero. Éxito grandioso! Teatro Infanta Isabel (Barquillo, 24. Teléfono 14778).

CARTELERIA TEATROS

CALDERON.—(Compañía lírica.) A las 6.15: La revoltosa y La Doloresa. A las 10.15: El huésped del Sevillano. COMEDIA.—A las 6.30 y 10.30: Los rojos (inarrable éxito de risa). CHUECA.—6.30 y 10.30: Marcelino fué por vino (del malogrado Muñoz Seca; éxito de risa). FONTALBA.—(Compañía cómica Rafael López Somoza.) 7 y 10.45: la divertida comedia Mi cocinera (éxito cumbre). INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 24.

actuación de la gran compañía de revista española. Funciones populares con el formidable éxito de Las locas (precios reducidos). REINA VICTORIA.—(Tel. 13458. Compañía cómica Bonafé-Balaguer.) 7 y 10.45: El orgullo de Albacete.

SALAMANCA 2ª SEMANA DE EXITO MORENA CLARA por IMPERIO ARGENTINA CIFESA

ZARZUELA.—6.30 y 10.30. Circuitos Carcellé presenta con éxito clamoroso a la genial Pastora Imperio, Hermanos Díaz (reparación en España), Muguet-Albacín, Víctor Rojas (romancero del alma gitana), Hermanas Jara, Gaby Ubbia (nuevos estilos), Orive (el hombre que lucha con siglo mismo), Tilly, Mariano Sevilla (estilista español), Orquesta K. D. T., Seis lindas ballet, Corralillo de Granada, Trini, Guillén, Antonio Pérez, Milagros Fernández y Euterpe.

de gran espectáculo: Desfile de candilejas (por James Cagney). A pesar del extenso metraje de esta gran película completará el programa los Noticiarios Fox y Ufa de actualidad y dibujos sonoros.

CINE BEATRIZ.—Continúa de 5 a 9 (numerada), 10.45: Cinco cunitas (por las cinco gemelas Dionne; en castellano; una película originalísima y divertida).

CALLAO HOY LUNES ESTRENO

CINE BELLAS ARTES.—Continúa desde las 5: Noticiario Fox. Hay que me caigo (por Harold Lloyd). CINE BENAVENTE.—Continúa de 5 a 1 (programa doble): Vivamos esta noche (por Lillian Harvey y Tullio Carminati), Su alianza la Vendedora (por Albert Frejman y Arman Bernard). CINE CAPITOL (Dirección Metro Goldwyn Mayer. Teléfono 22222).—Sesión continua de 4 a 9 er. patio y mirador. Sesión numerada a las 6.30, en club. Sesión numerada en todas las localidades a las 10.30: Tres desalmados (por Chester Morris, Lewis Stone y Irene Harvey). CINE DOS DE MAYO.—Continúa desde las 5.30 a 12.30: Lasca de río grande y El frente invisible.

RIALTO Hoy lunes, ESTRENO riguroso de la Perfecta interpretación histórica EL CORSARIO NEGRO (DOBLADA EN ESPAÑOL) Según la obra de Emilio Salgari. PELICULA DE GRAN PUBLICO. DISTRIBUIDA POR CIFESA

Teléfono 14778.) 6.45 y 10.45, éxito grandioso de la opereta en 15 cuadros, de Jardiel Poncea y Jacinto Guerrero, Carlo Monte en Monte Carlo.

MARAVILLAS.—6.30 y 10.30 presenta su gigantesco programa: Polita Bedros, Pinta Odón, Lolita España, Margot e Chiverto, Mary-Jover-Moreno, Emill Delgado (parodista cómico), Conchita Muñoz (estrella del baile americano), Minerva, Luis Torr, Mary Angeleno Barnechea. ¡Nuevo y gigantesco espectáculo! 50 formidables artistas. Se despacha en contaduría. Teléfono 14841.

CINES ACTUALIDADES.

—Continúa de 11 mañana a 1 de la noche. Sensacional programa de estrenos: En los mares del Norte (documental), Me los como vivos (dibujo Popeye), Agricultura fascista en tierras del Imperio (interesante documental sobre la agricultura en la nación amiga), Noticiarios Ufa y Fox (con la firma del pacto de alianza entre

PALACIO MUSICA HOY LUNES ESTRENO POR LOS HERMANOS MARX EN EL ALKAZAR

Alemania e Italia). Catástrofe submarina en Inglaterra, Desfile en Berlín en honor del Príncipe de Yugoslavia, Despedida de los legionarios italianos en Cádiz, etc.

CALATRAVAS HOY LUNES, 19 Inauguración de la temporada de grandes reestrenos Pasaporte a la fama con E. W. ROBINSON Producción Columbia JUEVES, 22 Vivamos esta noche LILLIAN HARVEY

semana): La canción de Aixa (por Imperio Argentina). BARCELONA.—7 y 10.30: Noticiario Fox y Luces de la ciudad (película cumbre de Charlot). CALATRAVAS.—(Refrigerado.) Continúa de 11 mañana a 1 madrugada.

CAPITOL GRAN EXITO TRES DESALMADOS MORRIS BRENNAN STONE HERVEY

tres cincuenta pesetas. Temperatura ideal. MARTIN.—6.45 y 10.30: Por tu carabonita (graciosísima revista interpretada por la mejor compañía del género. Éxito inmenso). MUNOZ SECA.—6.45 y 10.30. Éxito incomparable de la compañía de revistas, representando El marido de Socorro. PAVON.—(Empresa Vedrines-Rodríguez. 6.45 y 10.30. Última semana de

TRAIDORES La maravilla cinematográfica por excelencia. Obra maestra de la Marca U. F. A. ES EL AMOR POR JESSIE MATTHEWS ROBERT YOUNG

CINE DE LA FLOR.—De 4 a 1: Párika (por Francisca Gaal) y otras.

CINE IDEAL.—Continúa desde las cuatro tarde (programa doble): Lo que sueñan las mujeres (por Gustav Froelich) y La señorita de los cuentos de Offmann (por la gran actriz alemana Anny Ondra). Precio único, 1.50 pesetas.

CINE LATINA.—Continúa de 5 a 1: Compañeros de viaje (por Edmundo Lowe, en español), Desfile de la Victoria en Madrid (por el Departamento Nacional de Cinematografía), Vaya empuje (Pamplinas) y otras.

CINE SALAMANCA.—A las 4.30, 6.30 y 10.30: Morena clara (segunda semana, grandioso éxito).

CINE DE LA FLOR.—De 4 a 1: Párika (por Francisca Gaal) y otras.

CINE IDEAL.—Continúa desde las cuatro tarde (programa doble): Lo que sueñan las mujeres (por Gustav Froelich) y La señorita de los cuentos de Offmann (por la gran actriz alemana Anny Ondra). Precio único, 1.50 pesetas.

CINE LATINA.—Continúa de 5 a 1: Compañeros de viaje (por Edmundo Lowe, en español), Desfile de la Victoria en Madrid (por el Departamento Nacional de Cinematografía), Vaya empuje (Pamplinas) y otras.

CINE SALAMANCA.—A las 4.30, 6.30 y 10.30: Morena clara (segunda semana, grandioso éxito).

CINE DE LA FLOR.—De 4 a 1: Párika (por Francisca Gaal) y otras.

CINE IDEAL.—Continúa desde las cuatro tarde (programa doble): Lo que sueñan las mujeres (por Gustav Froelich) y La señorita de los cuentos de Offmann (por la gran actriz alemana Anny Ondra). Precio único, 1.50 pesetas.

CINE LATINA.—Continúa de 5 a 1: Compañeros de viaje (por Edmundo Lowe, en español), Desfile de la Victoria en Madrid (por el Departamento Nacional de Cinematografía), Vaya empuje (Pamplinas) y otras.

Clausura de la Semana dedicada a Madrid por Radio Nacional de España

Anoche terminó la Semana que Radio Nacional de España ha dedicado a Madrid como homenaje al fervido entusiasmo y emoción con que la población leal a la Causa Nacional acogió las partes de guerra del Cuartel General del Generalísimo, levantando el espíritu público, aun a riesgo de los peligros que corría y burlando la vigilancia que los rojos ejercían para castigarlo.

Como digno colofón a las emisiones de las anteriores noches, el dignísimo alcalde de Madrid, don Alberto de Alcocer, intervino para mostrar al pueblo del que es regidor, con su alta autoridad y representación, los problemas planteados a la Corporación desde antes de la liberación, su labor reconstitutiva, su deseo ardiente de favorecer al pueblo para que la consigna del Generalísimo, de que no haya hogar sin luz ni familia sin pan, se cumpla.

Como digno colofón a las emisiones de las anteriores noches, el dignísimo alcalde de Madrid, don Alberto de Alcocer, intervino para mostrar al pueblo del que es regidor, con su alta autoridad y representación, los problemas planteados a la Corporación desde antes de la liberación, su labor reconstitutiva, su deseo ardiente de favorecer al pueblo para que la consigna del Generalísimo, de que no haya hogar sin luz ni familia sin pan, se cumpla.

Como digno colofón a las emisiones de las anteriores noches, el dignísimo alcalde de Madrid, don Alberto de Alcocer, intervino para mostrar al pueblo del que es regidor, con su alta autoridad y representación, los problemas planteados a la Corporación desde antes de la liberación, su labor reconstitutiva, su deseo ardiente de favorecer al pueblo para que la consigna del Generalísimo, de que no haya hogar sin luz ni familia sin pan, se cumpla.

Como digno colofón a las emisiones de las anteriores noches, el dignísimo alcalde de Madrid, don Alberto de Alcocer, intervino para mostrar al pueblo del que es regidor, con su alta autoridad y representación, los problemas planteados a la Corporación desde antes de la liberación, su labor reconstitutiva, su deseo ardiente de favorecer al pueblo para que la consigna del Generalísimo, de que no haya hogar sin luz ni familia sin pan, se cumpla.

Como digno colofón a las emisiones de las anteriores noches, el dignísimo alcalde de Madrid, don Alberto de Alcocer, intervino para mostrar al pueblo del que es regidor, con su alta autoridad y representación, los problemas planteados a la Corporación desde antes de la liberación, su labor reconstitutiva, su deseo ardiente de favorecer al pueblo para que la consigna del Generalísimo, de que no haya hogar sin luz ni familia sin pan, se cumpla.

Como digno colofón a las emisiones de las anteriores noches, el dignísimo alcalde de Madrid, don Alberto de Alcocer, intervino para mostrar al pueblo del que es regidor, con su alta autoridad y representación, los problemas planteados a la Corporación desde antes de la liberación, su labor reconstitutiva, su deseo ardiente de favorecer al pueblo para que la consigna del Generalísimo, de que no haya hogar sin luz ni familia sin pan, se cumpla.

AVENIDA 8.ª semana de éxito indiscutible EN "LA CANCIÓN DE AIXA" Imperio Argentina EN CAPITOL GRAN EXITO TRES DESALMADOS MORRIS BRENNAN STONE HERVEY

LA ALEGRE DIVORCIADA por Fred Astaire y Ginger Rogers ¡Balle usted EL CONTINENTAL! es la consigna de esta película, interpretada por los reyes de LA CARIOCA A las 6.30 y 10.30 irá, además: Noticiario español número 29, con LA DESPEDIDA DE LA LEGION CONDOR POR EL GENERALISIMO Y TEDEUM EN LA IGLESIA DE SANTA BARBARA

LA PELICULA DE LA "OLIMPIADA" 400.000 metros de negativo rodados para su realización Leni Riefenstahl, la directora cinematográfica de Propaganda del Reich, ha realizado la más maravillosa de las películas, captando en imágenes vivas lo más bello, emocionante y sugestivo de los Juegos Olímpicos de Berlín durante el verano de 1936. En montar el "film"—verdadera obra de arte—se ha tardado dos años... Si se considera que se rodaron cuatrocientos mil metros de celuloide, no sorprenderá el plazo; la clasificación y selección ha sido tal, que de ellos sólo se proyectan 3.000. Dos años de minuciosa, de rigurosa selección y montaje llevados a cabo por la ilustre directora, ayudada por más de veinte colaboradores. Y así ha resultado que los tres mil metros definitivamente elegidos son de tal belleza y tan supremo interés cinematográfico y deportivo, que han constituido el asombro de la crítica y de todos los públicos del mundo. Para formarse idea de los excepcionales medios y elementos empleados en la realización de "Olimpiadas", basta decir que funcionaron más de cincuenta cámaras, algunas de ellas submarinas y otras aéreas, manjeadas desde tierra por dispositivos especiales; que han trabajado en el rodaje más de cien técnicos; que el gran músico Windt ha escrito para la sorprendente cinta una partitura tan bella, tan a tono con el "film", que maravilla. Tal es la soberana producción que Hispania Tóbis presenta al público madrileño, y que nos llega consagrada por el mundo entero y galardonada con el premio "Copa Mussolini" en la bienal de Venecia.